
SIÐMENNT
LÍFSSKOÐANIR ÍSLENDINGA OG TRÚ

FEBRÚAR 2020



MARKMIÐ OG FRAMKVÆMD

Könnun þessi er gerð af Maskínu fyrir Siðmennt um lífsskoðanir og trú Íslendinga.

Könnunin var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem dreginn er með tilviljun úr Þjóðskrá, á netinu. Svarendur
eru alls staðar að af landinu og á aldrinum 18 ára og eldri. Við úrvinnslu voru gögnin vegin til samræmis við tölur Hagstofunnar þannig að
hópurinn sem svarar endurspeglar þjóðina út frá kyni, aldri og búsetu. Við vigtun gagna getur birst örlítið misræmi í fjöldatölum og
hlutföllum sem orsakast af námundun.

Könnunin fór fram daga 16. til 22. janúar 2020 og voru svarendur 954 talsins.

STUTTAR SKÝRINGAR Á TÖLFRÆÐIHUGTÖKUM Í MÆLABORÐI
Meðaltal í könnunum er mæligildi á svonefnda miðsækni svara. Það segir til um hvar þungamiðja svara við tiltekinni spurningu liggur.
Formúla meðaltals í orðum er einfaldlega að tölugildi svara allra þátttakenda eru lögð saman og deilt í með fjölda svara.
Staðalfrávik í könnunum er mæligildi á það hve mikið svör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samfelldan kvarða dreifast í kringum
meðaltal hennar. Þannig að í tiltekinni viðhorfsspurningu þýðir lágt staðalfrávik að lítill munur sé á viðhorfi svarenda og meira að
marka meðaltalsviðhorfið en þegar staðalfrávikið er hátt, sem myndi þýða að meiri munur væri á viðhorfi svarenda.
Vikmörk eru talnabil utan um meðaltal sem inniheldur raunverulegt meðaltal í þýði (allir) með 95% vissu.

Reykjavík, 4. febrúar 2019.
Með þökk fyrir gott samstarf,

starfsfólk Maskínu

LÍFSSKOÐANIR ÍSLENDINGA OG TRÚ
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0% 50% 100%1 2 3 4 5

4. Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?

5. Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) aðskilnaði ríkis og kirkju?

8. Ertu sammála eða ósammála því að kristilegar trúarathafnir, bænir eða
guðsorð, eigi að vera liður í starfi opinberra leikskóla og grunnskóla?

9. Ertu sammála eða ósammála því að leikskólar og grunnskólar í eigu hins
opinbera eigi að halda trúarlegu hlutleysi?

10. Siðmennt stendur fyrir veraldlegum athöfnum, það er nafngjöf, fermingu,
giftingu og útför. Hversu vel eða illa þekkir þú til þessara athafna á vegum
Siðmenntar?

11. Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart Siðmennt?

14. Ef þú fyndir fyrir óhamingju, vanlíðan, sorg eða áhyggjum í tengslum við dvöl
á spítala eða í fangelsi, hversu líklegt eða ólíklegt finnst þér að þú myndir þiggja
kristilega sálgæslu?

15. Ef þú fyndir fyrir óhamingju, vanlíðan, sorg eða áhyggjum í tengslum við dvöl
á spítala eða í fangelsi, hversu líklegt eða ólíklegt finnst þér að þú myndir þiggja
veraldlega sálgæslu?

48,8%

20,2%

41,6%

22,2%

40,9%

15,1%

37,0%

25,7%

25,5%

22,8%

21,1%

21,9%

43,8%

24,0%

28,2%

25,5%

54,4%

35,7%

56,7%

37,3%

41,1%

39,0%

59,2%

2,64

3,62

2,84

3,64

3,19

3,38

3,04

3,69

Samantekt spurninga á 5-punkta kvarða
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Fjöldi %

Trúaða(n)

Ekki trúaða(n)

Ég get ekki sagt um það hvort ég er trúuð/trúaður eða ekki

Gild svör

41,6%394

36,1%342

22,3%211

100,0%947

Svöruðu ekki
Gild svör

0,7%7
100,0%954

1. Telur þú þig trúaða(n) eða ekki?

0% 100%

41,6%

36,1%

22,3%

2015 2020
0,0%

25,0%

50,0%

75,0%

100,0%

36,1%29,9%

41,6%
46,4%

22,3%
23,7%
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Trúaða(n) Ekki trúaða(n) Ég get ekki sagt um það hvort ég er
trúuð/trúaður eða ekki

Allir 41,6% 36,1% 22,3%

Karl
Kona

37,8%
45,6%

41,0%
31,0%

21,2%
23,4%

Kyn

18-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára
60 ára og eldri

23,6%
34,1%

46,0%
50,4%
60,3%

51,8%
50,3%

34,7%
20,4%
17,4%

24,7%
15,6%
19,4%
29,2%

22,4%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland og Reykjanes
Vesturland og Vestfirðir
Norðurland
Austurland

37,8%
52,0%

43,1%
51,9%

38,4%

40,0%
28,2%
35,7%

20,5%
41,5%

22,2%
19,8%
21,2%
27,6%

20,1%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

30,7%
45,6%

37,1%

49,8%
33,4%

27,7%

19,5%
21,0%

35,1%

Hjúskaparstaða

1. Telur þú þig trúaða(n) eða ekki?
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Trúaða(n) Ekki trúaða(n) Ég get ekki sagt um það hvort ég er
trúuð/trúaður eða ekki

Allir 41,6% 36,1% 22,3%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/ Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

53,1%
46,1%
41,4%

29,1%

19,6%
35,4%
38,3%
47,9%

27,3%
18,5%
20,4%
23,0%

Menntun

Lægri en 400 þúsund
400 til 549 þúsund
550 til 799 þúsund
800 til 999 þúsund
Milljón til 1.199 þúsund
1.200 þúsund eða hærri

42,6%
37,8%
41,5%
44,2%

37,1%
43,0%

26,3%
38,1%
42,0%
41,5%
40,1%
38,2%

31,2%
24,1%

16,5%
14,4%
22,8%
18,9%

Heimilistekjur

Ein(n) á heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 b..
Tveir eða fleiri fullorðnir, engi..

42,6%
41,4%
40,4%
42,1%

38,1%
36,7%
42,1%

34,5%

19,3%
21,9%
17,4%
23,3%

Heimilisgerð

1. Telur þú þig trúaða(n) eða ekki?
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Trúaða(n) Ekki trúaða(n) Ég get ekki sagt um það hvort ég er
trúuð/trúaður eða ekki

Allir 41,6% 36,1% 22,3%

Flokk fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna - Grænt fra..

72,5%
59,6%

48,4%
19,6%

31,2%
58,7%

23,6%
44,9%

14,3%
22,4%
24,6%

63,8%
48,3%

21,2%
59,2%

30,6%

13,2%
18,1%
27,1%

16,7%
20,5%
20,1%
17,1%
24,5%

Hvaða flokk myndir þú kjósa ef kosið yrði til Alþingis í dag?

Telur þú þig trúaðan(n) eða ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

86,9%
50,4%

13,6%
15,9%

63,8%
48,0%

3,1% 10,0%
33,7%

22,6%
52,0%

Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?

1. Telur þú þig trúaða(n) eða ekki?
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Fjöldi %

Ég	játa	kristna	trú

Ég	er	trúlaus

Ég	játa	ásatrú

Ég	játa	búddíska	trú

Ég	játa	íslamska	trú

Ég	trúi	á	annað,	hvað?

Gild	svör

61,4%574

27,9%261

2,2%21

0,9%9

7,6%71

100,0%935

Svöruðu	ekki
Gild	svör

2,0%19
100,0%954

2.	Hvaða	fullyrðing	kemst	næst	trúarafstöðu	þinni?

0% 100%

61,4%

27,9%

2,2%

0,9%

7,6%

2015 2020
0,0%

25,0%

50,0%

75,0%

100,0%

61,4%

68,8%

27,9%

22,6%
7,6%
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TITILL

Sp. 2. Hvaða fullyrðing kemst næst trúarafstöðu þinni? - Annað

▪ Alheiminn.
▪ Alheimskraftinn.
▪ Alheimstíðnina.
▪ Alheimsvitund.
▪ Allt hið  góða í hverri manneskju.
▪ Allt það góða.
▪ Almenna siðfræði.
▪ Baháí.
▪ Bara guð en engin sérstök trúarbrögð.
▪ Buddisti er ekki trú heldur lífsspeki.
▪ Eðliskrafta.
▪ Eitthvað betra.
▪ Eitthvað sem ég veit ekki hvað er.
▪ Eitthvað æðra kannski Guð.
▪ Eitthvað.
▪ Er trúlaus en skráður í kristna kirkju.
▪ Evins.
▪ Ég er í siðmennt.
▪ Ég er jógi.
▪ Ég trúi að það sé annað betra líf eftir að maður deyr og þar tekur fólkð þitt og 

dýrin þín við  þér aftur.
▪ Hef mína eigin trú.
▪ Hef mína eigin trú.
▪ Hið góða í fari hvers manns.
▪ Hið góða í heiminum.

▪ Hið góða. (3 sem nefndu það)
▪ Húmanisma.
▪ Jörð ina.
▪ Karma.
▪ Kærleik.
▪ Kærleika og manngæsku.
▪ Lífið.
▪ Náttúruna og lífið.
▪ Sálina.
▪ Sjálfan mig. (3 sem nefndu það)
▪ Stokka og steina.
▪ Taoism.
▪ Trú.
▪ Trúi á alheiminn.
▪ Trúi á sjálfa mig.
▪ Utan trúfélags en trúi á æðri mátt.
▪ Vernd frá föllnum ástvinum.
▪ Vil ekki svara.
▪ Það góða í manninum.
▪ Það góða, mér er sama hvað það kallast en tel mig vera kristna manneskju.
▪ Það guðlega í hverjum einstakling.
▪ Æðri mátt. (4 sem nefndu það)
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Ég	játa	kristna	trú Ég	er	trúlaus Ég	játa	ásatrú Ég	játa	búddíska	trú Ég	trúi	á	annað,	hvað?

Allir 61,4% 27,9% 2,2% 0,9% 7,6%

Karl
Kona

58,0%
65,0%

32,3%
23,3%

3,1%
1,4%

0,2%
1,7%

6,5%
8,7%

Kyn

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

45,6%
46,6%

63,3%
75,3%

82,1%

41,1%
40,0%

26,7%
15,4%
11,3%

3,9%
2,9%
2,3%
1,2%
0,4%

1,5%
0,9%
0,9%
0,4%
0,7%

8,0%
9,7%
6,8%
7,8%
5,5%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

55,0%
76,5%

62,5%
79,9%
60,5%

32,7%
15,9%

31,0%
10,7%

32,1%

2,2%
2,2%

4,6%

1,1%

3,5%

8,9%
5,5%
6,4%
4,8%
3,9%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

47,5%
64,4%
63,1%

39,9%
25,8%
23,6%

6,4%
1,2%
1,9%

0,4%
1,1%
1,0% 10,5%

5,8%
7,5%

Hjúskaparstaða

2.	Hvaða	fullyrðing	kemst	næst	trúarafstöðu	þinni?
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Ég	játa	kristna	trú Ég	er	trúlaus Ég	játa	ásatrú Ég	játa	búddíska	trú Ég	trúi	á	annað,	hvað?

Allir 61,4% 27,9% 2,2% 0,9% 7,6%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

71,8%
64,6%
60,6%

47,7%

12,7%
26,0%
30,4%

41,0%

4,4%
2,6%
2,3%
0,4%

0,6%
1,1%
1,9%

11,0%
6,2%
5,6%
9,0%

Menntun

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

64,6%
54,0%
55,6%
61,5%
58,3%
64,2%

20,7%
35,0%
32,3%
33,0%

28,6%
25,9%

5,7%
5,9%

0,5%
0,7%
1,1%

0,5%
2,3%
1,7%
0,7%

1,0%
12,0%

8,5%
2,9%
9,8%

4,2%

8,9%

Heimilistekjur

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

58,8%
57,2%
63,5%
63,9%

28,9%
30,4%
28,6%
26,8%

6,3%
2,3%
2,6%
0,9%

1,0%
0,2%
1,0%
1,5%

5,0%
9,9%

4,3%
7,0%

Heimilisgerð

2.	Hvaða	fullyrðing	kemst	næst	trúarafstöðu	þinni?
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Ég	játa	kristna	trú Ég	er	trúlaus Ég	játa	ásatrú Ég	játa	búddíska	trú Ég	trúi	á	annað,	hvað?

Allir 61,4% 27,9% 2,2% 0,9% 7,6%

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

89,2%
83,3%

77,6%
14,6%

48,5%
83,4%

42,6%
66,0%

14,8%
16,1%

58,5%
43,0%

13,3%
46,2%

24,9%

6,8%

12,7%
3,7%

1,4%

1,0%
1,9%

1,1%
5,2%

13,2%

10,1%

4,0%
1,9%
2,6%

6,6%
1,9%

4,0%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

92,3%
18,3%

73,1%
71,7%

8,9%

1,3%
3,0%
2,8%

1,1%
0,5%
1,3% 13,9%

5,4%
6,6%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

98,1%
83,5%

30,2%
55,0%

53,0%
45,0%

1,4%
6,9% 0,5%

4,3%
0,8%
1,5% 11,0%

0,5%
8,3%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

2.	Hvaða	fullyrðing	kemst	næst	trúarafstöðu	þinni?
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Fjöldi %
Ég er ekki með öllu viss um tilvist guðs en trúi á boðskap
kristninnar og siðferði hennar
Ég trúi á guð, Jesú, upprisuna og eilíft líf. Aðhyllist boðskap
Biblíunnar

Ég trúi ekki á guð en aðhyllist kristni og siðferði hennar

Ég er trúlaus en tilheyri kristinni hefð – það kemur t.d. fyrir að
ég sæki messu á stórhátíðum

Gild svör

46,5%261

30,8%173

10,7%60

11,9%67

100,0%561

Fengu ekki spurningu
Svöruðu ekki
Gild svör

39,8%380
1,3%12
100,0%954

Aðeins þeir sem sögðust játa kristna trú (sp. 2) fengu þessa spurningu.

3. Hvaða skilgreining lýsir því best í þínu tilviki hvað gerir þig kristna/kristinn?

0% 100%

46,5%

30,8%

10,7%

11,9%

2015 2020
0,0%

25,0%

50,0%

75,0%

100,0%

30,8%36,0%

46,5%43,4%

10,7%
9,1%

11,4%
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Ég er ekki með öllu viss um tilvist
guðs en trúi á boðskap kristninn..

Ég trúi á guð, Jesú, upprisuna og
eilíft líf. Aðhyllist boðskap Biblí..

Ég trúi ekki á guð en aðhyllist
kristni og siðferði hennar

Ég er trúlaus en tilheyri kristinni
hefð – það kemur t.d. fyrir að é..

Allir 46,5% 30,8% 10,7% 11,9%

Karl
Kona

41,9%
50,9%

33,7%
28,1%

11,9%
9,6%

12,5%
11,4%

Kyn

18-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára
60 ára og eldri

50,9%
45,9%
44,0%
49,7%
43,2%

14,0%
27,5%
35,3%
29,5%
41,9%

10,5%
10,2%
12,5%
11,1%
9,6%

24,6%
16,3%

8,1%
9,8%
5,2%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland og Reykjanes
Vesturland og Vestfirðir
Norðurland
Austurland

44,4%
61,0%

44,6%
37,1%
47,5%

30,9%
25,0%
28,6%
39,3%

30,4%

13,5%

10,3%
12,0%

3,1%

4,0%

11,2%
11,0%
16,5%
11,6%
18,0%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

41,3%
47,9%
54,3%

25,4%
32,9%
27,7%

15,6%

10,8%
9,5%

17,7%
9,7%
7,2%

Hjúskaparstaða

3. Hvaða skilgreining lýsir því best í þínu tilviki hvað gerir þig kristna/kristinn?
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Ég er ekki með öllu viss um tilvist
guðs en trúi á boðskap kristninn..

Ég trúi á guð, Jesú, upprisuna og
eilíft líf. Aðhyllist boðskap Biblí..

Ég trúi ekki á guð en aðhyllist
kristni og siðferði hennar

Ég er trúlaus en tilheyri kristinni
hefð – það kemur t.d. fyrir að é..

Allir 46,5% 30,8% 10,7% 11,9%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/ Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

31,1%
47,4%
53,8%
54,2%

45,9%
33,3%

26,4%
18,9%

10,6%

11,8%
16,3%

6,6%
12,4%
12,6%

10,5%
8,0%

Menntun

Lægri en 400 þúsund
400 til 549 þúsund
550 til 799 þúsund
800 til 999 þúsund
Milljón til 1.199 þúsund
1.200 þúsund eða hærri

42,1%
34,0%
44,0%
55,7%
55,5%
55,4%

34,0%
41,8%

29,7%
22,8%
21,1%
28,3%

10,9%
11,7%
12,9%
10,6%
10,1%
10,6%

13,0%
12,4%
13,4%
10,9%
13,3%

5,7%

Heimilistekjur

Ein(n) á heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 b..
Tveir eða fleiri fullorðnir, engi..

39,0%
49,4%

38,3%
50,5%

32,6%
27,7%
32,9%
32,2%

12,5%
12,1%

10,4%
5,7%

15,9%
10,8%
23,1%

6,8%

Heimilisgerð

3. Hvaða skilgreining lýsir því best í þínu tilviki hvað gerir þig kristna/kristinn?
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Ég er ekki með öllu viss um tilvist
guðs en trúi á boðskap kristninn..

Ég trúi á guð, Jesú, upprisuna og
eilíft líf. Aðhyllist boðskap Biblí..

Ég trúi ekki á guð en aðhyllist
kristni og siðferði hennar

Ég er trúlaus en tilheyri kristinni
hefð – það kemur t.d. fyrir að é..

Allir 46,5% 30,8% 10,7% 11,9%

Flokk fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna - Grænt fra..

41,8%
39,7%
35,4%
45,4%
54,1%
49,8%
45,7%

60,0%

43,4%
45,8%
43,8%

21,1%
19,8%
33,1%
28,0%
22,6%

10,9%

16,9%
17,9%
14,4%
16,9%
11,0%

7,9%
4,4% 16,5%

16,5%

3,9%
6,6%

8,3%
2,8%
9,4%
6,5%

Hvaða flokk myndir þú kjósa ef kosið yrði til Alþingis í dag?

Trúaðan(n)
Ekki trúaðan(n)
Get ekki sagt um það

45,6%
26,7%

56,9%

47,0%
2,4%
1,8%

28,4%
20,8%

3,8%
42,5%

20,6%

3,6%

Telur þú þig trúaðan(n) eða ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

45,8%
55,1%

35,2%

48,7%
22,0%

11,4%
16,0%
14,6%

4,3%

38,8%

1,3%
6,9%

Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?

3. Hvaða skilgreining lýsir því best í þínu tilviki hvað gerir þig kristna/kristinn?
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19,8%

28,9%
25,7%

18,4%

7,1%

25,5%25,7%48,8%

4.	Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

Fjöldi %
Mjög	mikla	(5)
Fremur	mikla	(4)
Nokkra	(3)
Litla	(2)
Enga	(1)
Gild	svör

7,1%67
18,4%175
25,7%244
28,9%274
19,8%188
100,0%949

Svöruðu	ekki
Gild	svör

0,6%5
100,0%954

2015 2020
1

2

3

4

5

2,642,69

sp4-1
sp4-2
sp4-3
sp4-4
sp4-5

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,20

0,08
2,64

1 2 3 4 5
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Mjög	mikla	(5) Fremur	mikla	(4) Nokkra	(3) Litla	(2) Enga	(1)

Allir 7,1% 18,4% 25,7% 28,9% 19,8%

Meðaltal

2,64

Karl
Kona

8,1%
6,0%

19,1%
17,7%

23,0%
28,5%

27,6%
30,3%

22,1%
17,5%

Kyn

2,64
2,64

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

12,2%
14,7%

0,8%
4,4%
5,5%

11,4%
23,6%
24,9%
31,1%

5,6% 23,5%
23,5%
27,8%
24,8%
29,5%

38,8%
33,1%

24,0%
26,8%

18,6%

31,4%
27,5%

19,0%
11,3%
6,1%

Aldur

2,06
2,32

2,73
3,00

3,30

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

6,3%
9,0%
4,6%
9,7%
9,2%

14,5%
30,0%

13,6%
28,7%

19,8%

25,2%
22,1%

33,3%
28,6%
27,4%

30,9%
25,9%
34,8%

21,6%
21,3%

23,1%
13,0%
13,7%
11,4%
22,2%

Búseta

2,50
2,96

2,61
3,04

2,73

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

2,8%
8,7%
4,0%

10,6%
20,9%
18,0%

21,8%
25,4%

37,2%

33,2%
27,8%

21,1%

31,6%
17,1%
19,8%

Hjúskaparstaða

2,20
2,76
2,65

4.	Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?
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Mjög	mikla	(5) Fremur	mikla	(4) Nokkra	(3) Litla	(2) Enga	(1)

Allir 7,1% 18,4% 25,7% 28,9% 19,8%

Meðaltal

2,64

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

12,7%
8,2%
6,0%
3,3%

24,5%
21,5%
17,4%

11,0%

22,8%
25,2%
26,3%
26,2%

22,1%
27,4%
28,1%
36,0%

17,9%
17,5%
22,1%
23,5%

Menntun

2,92
2,76

2,57
2,35

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

6,1%
8,0%
9,3%

3,8%
3,6%
7,1%

16,9%
16,9%
15,7%
20,1%
21,1%
22,1%

33,0%
16,3%
26,9%
24,3%
30,1%

22,5%

23,3%
34,7%

27,9%
32,8%

27,2%
28,7%

20,7%
24,0%
20,3%
19,0%
18,0%
19,6%

Heimilistekjur

2,64
2,50
2,66
2,57
2,65
2,68

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

4,1%
6,8%
6,8%
8,8%

15,3%
16,1%
20,8%
21,3%

26,9%
29,6%

23,8%
22,2%

31,6%
25,7%
33,5%
29,3%

22,2%
21,9%

15,1%
18,4%

Heimilisgerð

2,48
2,60
2,71
2,73

4.	Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?
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Mjög	mikla	(5) Fremur	mikla	(4) Nokkra	(3) Litla	(2) Enga	(1)

Allir 7,1% 18,4% 25,7% 28,9% 19,8%

Meðaltal

2,64

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

25,9%
17,8%
15,7%

13,1%

0,8%
1,3%

4,0%
7,3%

26,2%
30,5%

24,7%

15,3%
27,5%

19,2%

6,4%

9,3%

23,6%
30,1%
27,2%

26,1%
31,7%

15,4%
31,6%

7,9%

10,5%
15,8%
21,8%

41,0%
32,5%

20,9%
31,5%
30,7%

13,8%

10,7%
43,9%

24,8%

39,8%
11,2%

5,8%

6,8%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

3,40
3,39

3,13
1,79

2,36
3,19

2,06
2,81

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

16,5%
0,3%
0,5%

36,6%

11,0%
1,9%

31,0%
11,3%

38,8%

12,6%
39,9%
42,0%

46,6%
3,3%

7,7%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

3,50
1,69

2,54

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

4.	Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?
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12,8%

25,5%

18,8%

35,6%

7,3%

54,4%25,5%20,2%

5.	Ertu	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	aðskilnaði	ríkis	og	kirkju?

Fjöldi %
Mjög	hlynnt(ur)	(5)
Fremur	hlynnt(ur)	(4)
Í	meðallagi	(3)
Fremur	andvíg(ur)	(2)
Mjög	andvíg(ur)	(1)
Gild	svör

35,6%327
18,8%172
25,5%234
12,8%118
7,3%67

100,0%920

Svöruðu	ekki
Gild	svör

3,6%34
100,0%954

2015 2020
1

2

3

4

5

3,623,54

sp5-1
sp5-2
sp5-3
sp5-4
sp5-5

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,28

0,08
3,62

1 2 3 4 5
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Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)
(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)

(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)

Allir 35,6% 18,8% 25,5% 12,8% 7,3%

Meðaltal

3,62

Karl
Kona

39,4%
31,4%

18,7%
18,8%

21,9%
29,4%

12,1%
13,6%

7,9%
6,8%

Kyn

3,70
3,55

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

52,4%
46,0%

28,5%
25,2%
20,6%

16,5%
18,2%
21,3%
19,1%
19,4%

20,6%
20,3%
26,6%
32,5%
29,4%

16,2%
12,0%
21,6%

6,7%
9,2%

11,1%

3,9%
6,4%
7,4%

9,0%

Aldur

4,07
3,88

3,47
3,35

3,21

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

39,5%
32,4%
29,9%

23,6%
27,3%

21,5%
12,4%

24,4%
10,9%
12,1%

21,5%
28,4%
27,9%
38,0%
37,5%

12,0%
15,2%
12,3%
13,3%
15,7%

11,7%

14,2%

5,4%

5,6%

7,4%

Búseta

3,78
3,39
3,61

3,17
3,36

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

48,2%
32,8%
39,7%

18,6%
18,8%
18,6%

21,8%
25,2%
28,3%

15,2%
10,3%

6,1% 5,2%
8,0%
3,2%

Hjúskaparstaða

3,98
3,53
3,81

5.	Ertu	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	aðskilnaði	ríkis	og	kirkju?
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Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)
(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)

(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)

Allir 35,6% 18,8% 25,5% 12,8% 7,3%

Meðaltal

3,62

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

21,8%
36,7%
38,3%
44,2%

17,4%
13,2%
20,3%
25,3%

36,6%
27,1%
21,5%

16,1%

16,1%
12,9%
12,7%
11,4%

10,1%
8,1%

7,2%
2,9%

Menntun

3,29
3,53
3,70
3,97

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

36,2%
40,5%

34,9%
42,2%
38,3%
36,5%

19,3%
22,1%
17,8%
17,4%
16,7%
20,3%

21,8%
19,7%
28,8%
23,6%
21,4%
20,1%

10,9%

14,7%
11,9%
16,2%
14,7%

7,9%
11,7%
9,8%

3,8%
5,0%
7,4%
8,3%

Heimilistekjur

3,57
3,76
3,65
3,80

3,62
3,62

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

41,4%
36,4%
37,8%
34,2%

21,2%
19,6%

12,9%
18,7%

23,3%
25,8%
25,3%
24,0%

11,8%
17,2%
15,5%

7,3% 6,8%
6,5%
6,8%
7,6%

Heimilisgerð

3,83
3,68
3,58
3,57

5.	Ertu	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	aðskilnaði	ríkis	og	kirkju?
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Mjög	hlynnt(ur)	(5) Fremur	hlynnt(ur)
(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	andvíg(ur)

(2) Mjög	andvíg(ur)	(1)

Allir 35,6% 18,8% 25,5% 12,8% 7,3%

Meðaltal

3,62

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

10,3%
10,4%
11,0%

70,0%
49,6%

23,6%
58,2%

29,8%

19,3%
12,7%

17,1%
26,9%
21,7%
20,5%
23,7%

8,0%

34,3%
33,7%
32,2%

15,6%
24,8%

10,7%
26,8%

8,5%

25,7%
29,6%
24,2%

19,1%

11,6%

1,3%
7,1%

7,9%

10,4%
13,6%
24,6%

10,7%

3,1%
0,9%

2,8%
8,0%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

2,93
2,77

2,57
4,50

4,17
3,29

4,24
3,56

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

12,3%
66,8%

28,5%

16,9%
17,4%
24,6%

32,2%
11,1%

36,8%

22,7%
3,9%
8,6%

15,9%
0,8%
1,5%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

2,87
4,45
3,70

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

13,1%
63,1%

48,0%

5,8% 11,0%
24,4%
19,8%

52,0%

34,0%
39,5%

13,7%

24,8%
20,2%

2,7%

24,4%
2,9%
0,7%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

2,49
3,25

4,42
4,48

5.	Ertu	hlynnt(ur)	eða	andvíg(ur)	aðskilnaði	ríkis	og	kirkju?
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Fjöldi %

Ríkið	á	ekki	að	styrkja	trú-	eða	lífsskoðunarfélög

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna	hlutfallslega	meira	en	önnur	trú-
og	lífsskoðunarfélög
Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna	og	önnur	trú-	og
lífsskoðunarfélög	hlutfallslega	jafnt
Ríkið	á	að	styrkja	önnur	trú-	og	lífsskoðunarfélög	hlutfallslega
meira	en	Þjóðkirkjuna

Gild	svör

40,3%364

29,8%269

28,9%261

0,9%8

100,0%903

Svöruðu	ekki
Gild	svör

5,4%51
100,0%954

*Orðalag	spurningar	í	mælingu	2015	var:	"Hver	af	eftirtöldum	fullyrðingum	hæfir
skoðunum	þínum	best:"

6.	Hver	af	eftirtöldum	fullyrðingum	hæfir	skoðunum	þínum	best	um	ríkisstyrki	til	Þjóðkirkju	og	annarra
lífskoðunarfélaga*:

0% 100%

40,3%

29,8%

28,9%

0,9%

2015 2020
0,0%

25,0%

50,0%

75,0%

100,0%

40,3%

46,0%

28,9%
24,7%

0,9%0,1%

29,1%
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Ríkið	á	ekki	að	styrkja	trú-	eða
lífsskoðunarfélög

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna
hlutfallslega	meira	en	önnur	trú..

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna
og	önnur	trú-	og	lífsskoðunarfél..

Ríkið	á	að	styrkja	önnur	trú-	og
lífsskoðunarfélög	hlutfallslega	..

Allir 40,3% 29,8% 28,9% 0,9%

Karl
Kona

43,2%
37,2%

31,2%
28,4%

24,6%
33,6%

1,0%
0,8%

Kyn

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

51,0%
50,8%

42,8%
28,9%

25,0%

14,0%
20,0%

38,2%
39,1%
43,4%

33,1%
27,9%

18,5%
32,0%
31,1%

1,9%
1,3%
0,6%

0,5%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

45,1%
35,8%

30,7%
27,7%
30,6%

27,1%
34,1%
31,9%

40,3%
29,3%

27,1%
29,5%

37,4%
31,0%
34,8%

0,7%
0,7%

1,0%
5,4%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

52,6%
36,5%

54,8%

17,7%
33,5%

22,3%

27,4%
29,3%

23,0%

2,3%
0,7%

Hjúskaparstaða

6.	Hver	af	eftirtöldum	fullyrðingum	hæfir	skoðunum	þínum	best	um	ríkisstyrki	til	Þjóðkirkju	og	annarra
lífskoðunarfélaga*:
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Ríkið	á	ekki	að	styrkja	trú-	eða
lífsskoðunarfélög

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna
hlutfallslega	meira	en	önnur	trú..

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna
og	önnur	trú-	og	lífsskoðunarfél..

Ríkið	á	að	styrkja	önnur	trú-	og
lífsskoðunarfélög	hlutfallslega	..

Allir 40,3% 29,8% 28,9% 0,9%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

31,1%
37,3%
42,1%

51,0%

32,6%
30,6%
33,7%

20,3%

32,0%
31,1%

24,2%
28,7%

4,3%
1,0%

Menntun

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

38,5%
43,1%
41,3%
45,5%

38,4%
41,4%

28,8%
23,4%
24,1%
25,2%
31,1%
35,8%

29,1%
31,9%
33,5%

29,3%
30,5%

22,9%

3,6%
1,6%
1,1%

Heimilistekjur

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

46,1%
43,1%
42,2%

36,9%

22,8%
25,6%

33,8%
33,9%

31,2%
31,3%

21,1%
27,6%

2,8%
1,6%

Heimilisgerð

6.	Hver	af	eftirtöldum	fullyrðingum	hæfir	skoðunum	þínum	best	um	ríkisstyrki	til	Þjóðkirkju	og	annarra
lífskoðunarfélaga*:
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Ríkið	á	ekki	að	styrkja	trú-	eða
lífsskoðunarfélög

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna
hlutfallslega	meira	en	önnur	trú..

Ríkið	á	að	styrkja	Þjóðkirkjuna
og	önnur	trú-	og	lífsskoðunarfél..

Ríkið	á	að	styrkja	önnur	trú-	og
lífsskoðunarfélög	hlutfallslega	..

Allir 40,3% 29,8% 28,9% 0,9%

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

28,3%
16,7%
21,2%

74,5%
43,9%

35,6%
50,6%

31,2%

52,3%
49,1%

65,1%

17,5%
43,0%

23,7%
37,1%

7,7%

19,4%
34,2%

13,7%
17,8%

38,7%
18,0%

25,8%
31,7%

3,4%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

16,3%
65,0%

45,6%

51,9%

23,7%
8,0%

31,0%
26,1%
29,3%

0,8%
0,8%
1,3%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

29,4%
63,8%

52,0%

7,2% 65,6%
37,4%

6,8%

25,8%
32,2%
28,8%

48,0%

1,3%
1,1%
0,6%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

6.	Hver	af	eftirtöldum	fullyrðingum	hæfir	skoðunum	þínum	best	um	ríkisstyrki	til	Þjóðkirkju	og	annarra
lífskoðunarfélaga*:
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Fjöldi %
Ég	vil	að	sjálfkrafa	skráningu	ungbarna	í	trú-	og
lífsskoðunarfélög	verði	hætt,	foreldrar	þurfi	að	skrá	börn	sín	s..
Ég	vil	núverandi	fyrirkomulag,	að	ungbarn	sé	sjálfkrafa	skráð	í
félag	foreldra

Annað,	hvað?

Gild	svör

50,7%456

45,9%413

3,4%31

100,0%900

Svöruðu	ekki
Gild	svör

5,6%54
100,0%954

7.	Hvaða	fullyrðing	lýsir	best	afstöðu	þinni	til	sjálfkrafa	skráningar	barna	í	trú-	eða	lífsskoðunarfélög	hjá	hinu
opinbera?

0% 100%

50,7%

45,9%

3,4%
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TITILL

Sp. 7. Hvaða fullyrðing lýstir best afstöðu þinni til sjálfkrafa skráningar barna í trú- eða lífsskoðunarfélög hjá hinu opinbera? - Annað

▪ Að börn skrái sig sjálf þegar þau hafa aldur til þess.
▪ Á meðan við  erum með þjóðtrú þá á að skrá sjálfkrafa, það er öllum frjálst að 

skrá sig úr.
▪ Barn er ekki sjálfkrafa skráð í félag, þarft að skrá það. Sem er fínt.
▪ Barn kýs það sjálft við  sjalfræðisaldur.
▪ Bíða eftir að ungbarnið verði fullorð ið og leyfa því þá að ákveða skráning eða 

ekki.
▪ Börn geti skráð sig 18 ára.
▪ Börn, unglingar skrái sig þegar þau hafa aldur til.
▪ Börnin geri það sjálf eftir sjálfræðisaldur.
▪ Ekki viss.
▪ Enga skoðun.
▪ Engar skráningar.
▪ Ég vil að börn fái að njóta vafans þar til þau eru nógu gömul sjálf til að ákveða 

afstöðu sína til trúfélaga.
▪ Ég vil hætta skráningu trúfélaga af opinberum aðilum. Trú- og lífskoðunarfélög 

geta haldið  sín eigin félagatöl (líkt og önnur félagasamtök gera).
▪ Foreldrar geti ekki skráð börn sín í trúfélög. Börnin geti einungis sjálf tekið 

ákvörðun þar um.
▪ Hlutlaus.
▪ Óheimilt sé að skrá barn í trú- og lífsskoðunarfélag, einstaklingar gera það sjálfir 

við  18 ára aldur.
▪ Óviss.
▪ Ríkið  á ekki að skrá þessar upplýsingar.
▪ Skráning við  sjálfræðisaldur.
▪ Veit ekki. (3 sem nefndu það)
▪ Viðkomandi skráir sig sjálfur við  20 ára aldur.
▪ Það er auðvitað bara skráð sjálfkrafa ef báðir foreldrar eru í sama trúfélagi. En 

ég vil að börn séu ekki skráð. En þau geti skráð sig sjálf við  fermingaraldur.
▪ Þegar ungbarn, er skírt eða gefið  nafn ætti það að vera tilkynnt eftir það, í 

viðeigandi söfnuð eða.
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Ég	vil	að	sjálfkrafa	skráningu	ungbarna	í	trú-
og	lífsskoðunarfélög	verði	hætt,	foreldrar	..

Ég	vil	núverandi	fyrirkomulag,	að	ungbarn	sé
sjálfkrafa	skráð	í	félag	foreldra Annað,	hvað?

Allir 50,7% 45,9% 3,4%

Karl
Kona

49,5%
51,9%

46,4%
45,4%

4,1%
2,7%

Kyn

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

66,3%
63,1%

48,7%
35,4%
34,3%

29,3%
33,5%

48,3%
61,4%
62,9%

4,5%
3,4%
3,0%
3,2%
2,8%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

54,1%
45,3%

56,1%
32,4%

53,4%

41,6%
52,9%

43,9%
65,8%

41,7%

4,2%
1,7%

1,8%
5,0%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

64,2%
47,3%
50,0%

32,5%
49,7%

42,6%

3,3%
3,0%
7,4%

Hjúskaparstaða

7.	Hvaða	fullyrðing	lýsir	best	afstöðu	þinni	til	sjálfkrafa	skráningar	barna	í	trú-	eða	lífsskoðunarfélög	hjá	hinu
opinbera?
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Ég	vil	að	sjálfkrafa	skráningu	ungbarna	í	trú-
og	lífsskoðunarfélög	verði	hætt,	foreldrar	..

Ég	vil	núverandi	fyrirkomulag,	að	ungbarn	sé
sjálfkrafa	skráð	í	félag	foreldra Annað,	hvað?

Allir 50,7% 45,9% 3,4%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

40,2%
50,1%
50,7%

60,5%

57,9%
48,2%

43,7%
35,9%

1,8%
1,8%
5,5%
3,6%

Menntun

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

43,2%
63,8%

57,5%
47,2%
52,4%

46,2%

52,3%
32,9%
40,2%
46,3%
47,6%
49,6%

4,5%
3,3%
2,3%
6,4%

4,2%

Heimilistekjur

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

58,0%
50,9%
55,6%

47,3%

38,8%
45,8%
44,4%
48,5%

3,2%
3,2%

4,2%

Heimilisgerð

7.	Hvaða	fullyrðing	lýsir	best	afstöðu	þinni	til	sjálfkrafa	skráningar	barna	í	trú-	eða	lífsskoðunarfélög	hjá	hinu
opinbera?
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Ég	vil	að	sjálfkrafa	skráningu	ungbarna	í	trú-
og	lífsskoðunarfélög	verði	hætt,	foreldrar	..

Ég	vil	núverandi	fyrirkomulag,	að	ungbarn	sé
sjálfkrafa	skráð	í	félag	foreldra Annað,	hvað?

Allir 50,7% 45,9% 3,4%

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

22,2%
31,0%

23,8%
78,2%

67,0%
31,6%

64,6%
55,2%

66,7%
69,0%
72,5%

10,8%
27,8%

66,9%
30,9%

44,8%

11,2%

11,1%
3,8%

5,2%
1,5%
4,6%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

26,6%
78,4%

51,9%

71,8%
16,2%

44,4%

1,6%
5,4%
3,7%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

14,7%
33,2%

78,7%

83,7%
64,0%

16,5%

1,6%
2,8%
4,7%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

7.	Hvaða	fullyrðing	lýsir	best	afstöðu	þinni	til	sjálfkrafa	skráningar	barna	í	trú-	eða	lífsskoðunarfélög	hjá	hinu
opinbera?
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27,3%

14,3%

22,8%

18,3%

17,4%

35,7%22,8%41,6%

8.	Ertu	sammála	eða	ósammála	því	að	kristilegar	trúarathafnir,	bænir	eða	guðsorð,	eigi	að	vera	liður	í	starfi
opinberra	leikskóla	og	grunnskóla?

Fjöldi %
Mjög	sammála	(5)
Fremur	sammála	(4)
Hvorki	né	(3)
Fremur	ósammála	(2)
Mjög	ósammála	(1)
Gild	svör

17,4%162
18,3%170
22,8%211
14,3%133
27,3%253
100,0%929

Svöruðu	ekki
Gild	svör

2,7%25
100,0%954

Orðalag	spurningar	í	mælingu	2015	var:	"Ertu	sammála	eða	ósammála	því	að
kristnar	trúarathafnir...?"

2015 2020
1

2

3

4

5

2,843,01

sp8-1
sp8-2
sp8-3
sp8-4
sp8-5

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,43

0,09
2,84

1 2 3 4 5
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Mjög	sammála	(5) Fremur	sammála
(4) Hvorki	né	(3) Fremur	ósammála

(2) Mjög	ósammála	(1)

Allir 17,4% 18,3% 22,8% 14,3% 27,3%

Meðaltal

2,84

Karl
Kona

19,4%
15,3%

18,9%
17,6%

19,6%
26,1%

12,2%
16,5%

29,8%
24,6%

Kyn

2,86
2,83

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

11,5%
19,5%
22,7%

31,3%

5,3% 11,2%
12,3%
19,8%
25,8%
24,6%

24,4%
20,2%
18,9%
25,4%
24,4%

14,9%
17,3%
19,4%

11,8%
8,2%

44,2%
38,8%

22,4%
14,2%
11,5%

Aldur

2,19
2,40

2,95
3,31

3,56

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

16,4%
23,7%

11,6%
21,0%

13,4%

16,7%
20,3%
19,6%

27,7%
11,7%

21,3%
21,2%
23,0%

30,7%
28,3%

15,0%
10,8%

24,3%

15,1%
8,8%

30,7%
24,0%
21,6%

11,8%
31,4%

Búseta

2,73
3,09

2,75
3,37

2,61

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

11,5%
19,0%
18,1%

15,7%
19,6%

10,0%

25,7%
21,2%
28,4%

12,3%
15,4%

5,4%

34,8%
24,8%

38,2%

Hjúskaparstaða

2,57
2,93

2,64

8.	Ertu	sammála	eða	ósammála	því	að	kristilegar	trúarathafnir,	bænir	eða	guðsorð,	eigi	að	vera	liður	í	starfi
opinberra	leikskóla	og	grunnskóla?
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Mjög	sammála	(5) Fremur	sammála
(4) Hvorki	né	(3) Fremur	ósammála

(2) Mjög	ósammála	(1)

Allir 17,4% 18,3% 22,8% 14,3% 27,3%

Meðaltal

2,84

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

28,9%
19,7%

14,2%
10,5%

21,9%
17,4%
19,8%

14,2%

25,8%
23,7%
21,5%
19,9%

12,1%
14,5%
22,4%

6,0% 17,3%
27,0%
30,0%
32,9%

Menntun

3,39
2,91

2,74
2,47

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

14,4%
17,1%
16,0%
17,8%
18,4%

14,6%

14,7%
16,5%
16,8%
18,8%
19,2%
20,8%

35,1%
15,4%
21,8%
24,2%

20,4%
19,8%

13,1%
15,3%

11,3%
14,0%
20,3%

9,3% 26,5%
37,9%

30,1%
27,9%
28,0%
24,6%

Heimilistekjur

2,81
2,62
2,73
2,87
2,86
2,81

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

15,2%
13,0%
16,7%
20,9%

17,8%
18,1%
14,7%
19,2%

26,9%
22,0%

17,7%
23,0%

10,7%
17,2%
21,8%

11,7%

29,3%
29,7%
29,2%
25,2%

Heimilisgerð

2,79
2,67
2,68

2,99

8.	Ertu	sammála	eða	ósammála	því	að	kristilegar	trúarathafnir,	bænir	eða	guðsorð,	eigi	að	vera	liður	í	starfi
opinberra	leikskóla	og	grunnskóla?
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Mjög	sammála	(5) Fremur	sammála
(4) Hvorki	né	(3) Fremur	ósammála

(2) Mjög	ósammála	(1)

Allir 17,4% 18,3% 22,8% 14,3% 27,3%

Meðaltal

2,84

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

47,1%
31,4%
34,0%

26,0%

12,6%

8,8%
7,0%

9,9%

23,7%
23,8%
22,6%

11,3%
30,4%

10,7%
20,4%

6,4%

15,5%
22,4%
23,9%

24,3%
20,6%
18,4%
18,4%

2,4%

13,8%
12,2%
17,4%
19,8%

21,2%
13,9%

8,1%

13,8%

65,0%
37,6%

14,9%
39,8%

34,7%

8,6%
7,2%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

3,90
3,56
3,64

1,76
2,30

3,45
2,30

2,62

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

34,9%
3,1%
7,4%

29,7%

17,9%
4,6%

20,4%
18,5%

34,5%
19,6%
18,9%

7,5%
54,2%

21,3%

7,5%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

3,77
1,83

2,71

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

43,5%
16,0%

4,3%

28,5%
28,8%

7,4%

20,1%
30,3%

20,1%
52,0%

12,8%
19,9%

5,3%
12,0%

48,3%
48,0%

2,6%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

4,05
3,24

2,00
2,04

8.	Ertu	sammála	eða	ósammála	því	að	kristilegar	trúarathafnir,	bænir	eða	guðsorð,	eigi	að	vera	liður	í	starfi
opinberra	leikskóla	og	grunnskóla?
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15,3%

21,1%

20,6%

36,1%

6,9%

56,7%21,1%22,2%

9. Ertu sammála eða ósammála því að leikskólar og grunnskólar í eigu hins opinbera eigi að halda trúarlegu
hlutleysi?

Fjöldi %
Mjög sammála (5)
Fremur sammála (4)
Hvorki né (3)
Fremur ósammála (2)
Mjög ósammála (1)
Gild svör

36,1%332
20,6%190
21,1%195
15,3%141
6,9%63
100,0%921

Svöruðu ekki
Gild svör

3,5%33
100,0%954

2015 2020
1

2

3

4

5

3,643,55

sp9-1
sp9-2
sp9-3
sp9-4
sp9-5

Meðaltal:
Vikmörk (±):
Staðalfrávik: 1,30

0,08
3,64

1 2 3 4 5
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Mjög sammála (5) Fremur sammála
(4) Hvorki né (3) Fremur ósammála

(2) Mjög ósammála (1)

Allir 36,1% 20,6% 21,1% 15,3% 6,9%

Meðaltal

3,64

Karl
Kona

37,1%
35,0%

16,9%
24,6%

21,8%
20,4%

17,0%
13,5%

7,3%
6,4%

Kyn

3,59
3,68

18-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára
60 ára og eldri

52,1%
48,1%

29,9%
20,8%
24,2%

20,1%
18,3%
25,0%
19,0%
21,1%

17,1%
17,6%
19,7%
31,5%
21,5%

11,7%
17,3%
18,0%
23,2%

8,1%

10,7%
10,0%

2,7%
4,2%
8,1%

Aldur

4,11
3,94

3,51
3,21
3,26

Höfuðborgarsvæði
Suðurland og Reykjanes
Vesturland og Vestfirðir
Norðurland
Austurland

41,0%
28,2%
29,6%
22,6%
30,0%

21,0%
20,6%
17,5%
21,7%
17,4%

17,0%
25,4%
29,0%
29,4%
36,0%

14,4%
20,1%
16,7%
16,5%
10,3%

6,6%
5,7%
7,2%
9,8%
6,3%

Búseta

3,75
3,45
3,46
3,31
3,55

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

50,8%
32,7%
39,5%

16,7%
21,5%
18,6%

21,4%
20,4%
23,2%

10,4%
17,0%
11,6%

0,8%
8,4%
7,1%

Hjúskaparstaða

4,06
3,53
3,72

9. Ertu sammála eða ósammála því að leikskólar og grunnskólar í eigu hins opinbera eigi að halda trúarlegu
hlutleysi?
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Mjög sammála (5) Fremur sammála
(4) Hvorki né (3) Fremur ósammála

(2) Mjög ósammála (1)

Allir 36,1% 20,6% 21,1% 15,3% 6,9%

Meðaltal

3,64

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/ Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

22,6%
37,5%
36,3%
46,8%

19,9%
16,5%
22,1%
22,6%

32,1%
24,0%
18,4%
12,2%

16,8%
16,0%
15,5%
13,4%

8,5%
5,9%
7,8%
4,9%

Menntun

3,31
3,64
3,64
3,93

Lægri en 400 þúsund
400 til 549 þúsund
550 til 799 þúsund
800 til 999 þúsund
Milljón til 1.199 þúsund
1.200 þúsund eða hærri

42,7%
46,6%
38,5%
36,5%
37,5%
32,2%

14,8%
23,2%
24,4%
17,3%
15,8%
24,6%

24,9%
13,2%
21,9%
18,5%
19,4%
21,2%

15,2%

11,8%
18,6%
20,3%
13,6%

9,1%
2,4%
8,0%
3,4%
9,2%
7,0%
8,4%

Heimilistekjur

3,80
3,91
3,83

3,53
3,56
3,59

Ein(n) á heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 b..
Tveir eða fleiri fullorðnir, engi..

44,7%
37,1%
35,6%
34,0%

15,8%
20,6%
27,3%
20,5%

22,0%
17,6%
16,7%
23,6%

15,4%
16,9%
13,6%
14,6%

2,1%
7,8%
6,9%
7,3%

Heimilisgerð

3,86
3,62
3,71
3,59

9. Ertu sammála eða ósammála því að leikskólar og grunnskólar í eigu hins opinbera eigi að halda trúarlegu
hlutleysi?
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Mjög sammála (5) Fremur sammála
(4) Hvorki né (3) Fremur ósammála

(2) Mjög ósammála (1)

Allir 36,1% 20,6% 21,1% 15,3% 6,9%

Meðaltal

3,64

Flokk fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna - Grænt fra..

10,6%
14,5%
15,8%

76,3%
52,3%

16,3%
48,4%
46,6%

27,0%
28,9%

15,4%
12,5%
20,3%
20,0%
22,9%
19,8%

10,3%
37,5%

25,5%

15,7%
26,4%

11,2%
11,5%

7,0%

42,4%
10,0%
24,2%

28,0%
11,4%
13,8%

3,2%
9,5%

19,2%

9,7%
9,1%

1,1%
2,1%
9,3%
6,2%
8,3%

Hvaða flokk myndir þú kjósa ef kosið yrði til Alþingis í dag?

2,87
3,30

2,84
4,60
4,11

3,06
3,96
3,83

Trúaðan(n)
Ekki trúaðan(n)
Get ekki sagt um það

15,6%
64,8%

28,3%

19,8%
18,0%
26,7%

24,3%
12,5%
29,1%

27,6%

12,8%
2,7%

12,7%
2,1%
3,1%

Telur þú þig trúaðan(n) eða ekki?

2,98
4,41
3,64

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

11,0%
17,6%

59,0%
48,0%

17,5%
29,1%
18,0%

25,1%
25,3%
16,8%

52,0%

30,5%
20,5%

4,6%

16,0%
7,5%
1,7%

Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?

2,77
3,29

4,28
3,96

9. Ertu sammála eða ósammála því að leikskólar og grunnskólar í eigu hins opinbera eigi að halda trúarlegu
hlutleysi?
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29,4%

11,5%

21,9%

23,3%

14,0%

40,9%21,9%37,3%

10. Siðmennt stendur fyrir veraldlegum athöfnum, það er nafngjöf, fermingu, giftingu og útför. Hversu vel eða illa
þekkir þú til þessara athafna á vegum Siðmenntar?

Fjöldi %
Mjög illa/ekkert
Fremur illa
Í meðallagi
Fremur vel
Mjög vel
Gild svör

14,0%130
23,3%216
21,9%203
11,5%106
29,4%273
100,0%927

Gild svör 100,0%927

sp10mean-1
sp10mean-2
sp10mean-3
sp10mean-4
sp10mean-5

Meðaltal:
Vikmörk (±):
Staðalfrávik: 1,39

0,09
3,19

1 2 3 4 5
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Mjög	vel,	hef
verið	við	fleiri	..

Mjög	vel,	hef
verið	við	eina	t..

Mjög	vel,	en	hef
ekki	verið	viðs.. Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa/ekkert

(1)
Allir 12,9% 11,6% 4,9% 11,5% 21,9% 23,3% 14,0%

Meðaltal

3,19

Karl
Kona

12,9%
12,8%

11,0%
12,3%

4,6%
5,3% 14,0%

9,1% 22,5%
21,2%

23,5%
23,0%

16,5%
11,4%

Kyn

3,10
3,29

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

17,5%
14,8%
14,8%

7,5%
8,4%

14,3%
16,3%
12,0%
8,4%
6,4%

7,4%
6,4%
3,9%
4,5%
1,6%

12,0%
14,0%

13,5%

8,6%
8,7%

13,7%
18,0%
27,1%
25,3%
27,7%

17,6%
18,9%
24,3%
31,0%
26,6%

17,5%
11,6%

14,6%
15,9%

9,2%

Aldur

3,38
3,47
3,27

2,89
2,88

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

13,4%
10,8%

16,2%
12,1%

6,2%

11,3%
12,3%
16,5%

17,6%
7,2%

5,3%
3,2%
8,8%
0,7%
8,5%

14,4%
6,2%
7,0%
7,4%
3,0%

20,9%
25,0%
21,3%
26,9%

15,9%

22,1%
26,5%
22,4%
22,6%
31,8%

12,7%
15,9%
17,8%
18,9%

11,0%

Búseta

3,27
3,01
3,12
2,95
3,26

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

19,1%
11,4%
11,8%

11,4%
12,4%
6,7%

6,3%
4,9%
1,5%

10,2%
12,1%
7,7%

18,8%
22,5%
23,9%

19,4%
24,0%
25,1%

14,8%
12,8%
23,4%

Hjúskaparstaða

3,35
3,20

2,76

10.	Siðmennt	stendur	fyrir	veraldlegum	athöfnum,	það	er	nafngjöf,	fermingu,	giftingu	og	útför.	Hversu	vel	eða	illa
þekkir	þú	til	þessara	athafna	á	vegum	Siðmenntar?
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Mjög	vel,	hef
verið	við	fleiri	..

Mjög	vel,	hef
verið	við	eina	t..

Mjög	vel,	en	hef
ekki	verið	viðs.. Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa/ekkert

(1)
Allir 12,9% 11,6% 4,9% 11,5% 21,9% 23,3% 14,0%

Meðaltal

3,19

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

10,0%
17,1%

14,2%
9,6%

10,8%
12,8%
16,7%

5,6% 2,4%
2,8%
6,5%
7,8%

10,2%
11,4%
15,7%

7,0% 23,4%
20,1%
23,3%
22,4%

26,4%
20,5%
26,8%

17,7%

25,0%
18,5%

9,5%
5,5%

Menntun

2,67
3,14
3,23
3,65

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

17,6%
10,8%
11,1%

13,3%
12,7%

7,4%

15,9%
18,7%

15,6%
12,0%

7,3%
9,2%

5,5%
9,1%
2,6%
7,3%
1,5%
6,0%

12,8%
16,1%
13,4%
12,5%

6,0%
9,3%

15,3%
18,2%
29,2%
25,7%
21,2%
18,5%

18,2%
22,5%
21,9%
25,7%
28,1%
21,8%

21,4%
11,2%
15,0%

16,6%

8,7%
6,9%

Heimilistekjur

3,23
3,42

3,03
3,21
3,32
3,19

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

14,0%
13,6%
16,3%
10,8%

12,6%
13,4%
13,0%
10,3%

4,0%
5,1%
8,1%
4,6%

11,2%
11,8%
13,8%
10,7%

20,7%
22,0%
16,1%
23,6%

23,1%
22,0%
17,6%
25,5%

14,2%
12,1%
15,0%
14,5%

Heimilisgerð

3,21
3,30
3,41

3,08

10.	Siðmennt	stendur	fyrir	veraldlegum	athöfnum,	það	er	nafngjöf,	fermingu,	giftingu	og	útför.	Hversu	vel	eða	illa
þekkir	þú	til	þessara	athafna	á	vegum	Siðmenntar?
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Mjög	vel,	hef
verið	við	fleiri	..

Mjög	vel,	hef
verið	við	eina	t..

Mjög	vel,	en	hef
ekki	verið	viðs.. Fremur	vel	(4) Í	meðallagi	(3) Fremur	illa	(2) Mjög	illa/ekkert

(1)
Allir 12,9% 11,6% 4,9% 11,5% 21,9% 23,3% 14,0%

Meðaltal

3,19

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

15,5%
11,7%
12,1%
13,9%
14,9%
11,8%
13,8%
11,7%

11,9%

22,4%
17,3%

13,9%

7,8%

1,2%

8,7%
9,9%

11,5%

2,7%

9,5%
3,9%
6,6%
1,7%

11,4%
14,0%
13,6%
14,0%

7,5%
5,8%
3,3%

9,2%

27,6%
11,0%
16,6%
18,2%
19,9%
23,3%
28,6%
23,0%

32,0%
40,7%
35,6%

16,9%
15,8%
22,5%
26,1%

13,9%

16,2%
31,3%

14,4%
13,6%

16,8%

9,6%

7,6%

5,8%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

3,03
2,85

2,32
3,71

3,41
3,18
3,27
3,36

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

10,2%
16,8%
11,7%

16,2%
8,7%

9,8%

6,0%
5,4%
2,0%

13,0%
11,1%
9,2%

25,7%
18,8%
19,8%

24,1%
19,2%
27,8%

12,4%
12,5%
19,5%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

3,14
3,44

2,90

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

10,5%
13,5%
13,8%

100,0%

10,1%

13,5%
9,0%

6,2%
1,8%
5,8%

12,6%

12,0%
9,4%

27,0%
22,5%
18,9%

20,5%
28,2%
22,3%

13,1%
15,7%
13,7%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

3,19
2,98
3,29
5,00

10.	Siðmennt	stendur	fyrir	veraldlegum	athöfnum,	það	er	nafngjöf,	fermingu,	giftingu	og	útför.	Hversu	vel	eða	illa
þekkir	þú	til	þessara	athafna	á	vegum	Siðmenntar?
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11,3%

43,8%

25,3%

15,9%3,8%

41,1%43,8%15,1%

11. Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart Siðmennt?

Fjöldi %
Mjög jákvæð(ur) (5)
Fremur jákvæð(ur) (4)
Í meðallagi (3)
Fremur neikvæð(ur) (2)
Mjög neikvæð(ur) (1)
Gild svör

15,9%144
25,3%230
43,8%397
11,3%102
3,8%35
100,0%908

Svöruðu ekki
Gild svör

4,9%46
100,0%954

sp11-1
sp11-2
sp11-3
sp11-4
sp11-5

Meðaltal:
Vikmörk (±):
Staðalfrávik: 1,01

0,07
3,38

Maskínumeðaltal 3,39

1 2 3 4 5
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Mjög jákvæð(ur) (5)Fremur jákvæð(ur)(4) Í meðallagi (3) Fremur neikvæð(ur)
(2)

Mjög neikvæð(ur)
(1)

Allir 15,9% 25,3% 43,8% 11,3% 3,8%

Meðaltal

3,38

Karl
Kona

12,5%
19,4%

25,4%
25,2%

41,2%
46,5%

15,1%
7,2%

5,8%
1,8%

Kyn

3,24
3,53

18-29 ára
30-39 ára
40-49 ára
50-59 ára
60 ára og eldri

19,2%
24,2%
14,4%
10,6%
9,7%

31,4%
26,7%
27,1%
20,9%
18,9%

41,7%
39,7%
48,4%
47,6%
42,8%

14,9%
21,0%

6,4%
8,6%
6,2%

1,3%
0,9%
3,9%
6,0%
7,6%

Aldur

3,61
3,65
3,42
3,15
3,02

Höfuðborgarsvæði
Suðurland og Reykjanes
Vesturland og Vestfirðir
Norðurland
Austurland

18,9%

14,8%

18,1%

6,4%

9,2%

25,8%
28,2%
24,9%
19,6%
23,4%

41,4%
44,5%
47,4%
55,3%
44,1%

15,5%
11,3%
12,6%
14,5%

9,8% 4,1%
5,4%
1,7%
3,3%

Búseta

3,46
3,15
3,40
3,19
3,45

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

17,8%
15,3%
17,7%

27,5%
24,6%
27,8%

46,1%
43,1%
41,0%

13,0%
5,7%

7,8%

2,9%
4,0%
5,8%

Hjúskaparstaða

3,51
3,34
3,44

11. Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart Siðmennt?
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Mjög jákvæð(ur) (5)Fremur jákvæð(ur)(4) Í meðallagi (3) Fremur neikvæð(ur)
(2)

Mjög neikvæð(ur)
(1)

Allir 15,9% 25,3% 43,8% 11,3% 3,8%

Meðaltal

3,38

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/ Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

13,1%
16,5%
26,6%

5,2% 14,5%
25,3%
29,7%
27,6%

65,7%
43,9%
40,4%
32,0%

12,9%
11,6%
12,0%
8,9%

1,7%
6,1%
1,4%
5,0%

Menntun

3,09
3,28
3,48
3,62

Lægri en 400 þúsund
400 til 549 þúsund
550 til 799 þúsund
800 til 999 þúsund
Milljón til 1.199 þúsund
1.200 þúsund eða hærri

15,1%
19,4%
14,4%
17,2%
19,2%
16,7%

20,6%
29,0%
28,0%
28,5%
19,1%
27,5%

45,5%
39,2%
47,4%
42,2%
47,8%
38,9%

13,4%
10,3%

10,6%
11,2%
12,9%

7,4%

5,4%
2,0%
2,7%
1,4%
2,7%
4,0%

Heimilistekjur

3,26
3,53
3,44
3,50
3,41
3,40

Ein(n) á heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 b..
Tveir eða fleiri fullorðnir, engi..

16,8%
18,6%
18,7%
13,0%

29,4%
26,3%
28,9%
22,5%

41,6%
44,2%
41,4%
44,3%

10,0%

14,5%

8,2%
9,4%

2,2%
2,7%
1,5%
5,7%

Heimilisgerð

3,49
3,50
3,54

3,22

11. Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart Siðmennt?
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Mjög jákvæð(ur) (5)Fremur jákvæð(ur)(4) Í meðallagi (3) Fremur neikvæð(ur)
(2)

Mjög neikvæð(ur)
(1)

Allir 15,9% 25,3% 43,8% 11,3% 3,8%

Meðaltal

3,38

Flokk fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna - Grænt fra..

11,5%

29,2%
25,4%

24,4%
21,4%

1,0%

6,4%

34,3%
12,1%

35,2%
34,7%

18,0%
24,1%
23,0%

9,5%

27,7%
51,4%
59,6%

31,1%
31,3%
48,4%
41,9%
41,7%

31,1%
10,1%
18,4%

21,2%

14,0%

2,3%
7,8%

8,7%

14,8%
11,5%

6,9%

2,0%
0,9%
5,9%
0,8%

Hvaða flokk myndir þú kjósa ef kosið yrði til Alþingis í dag?

2,89
2,95
2,70

3,87
3,76

2,98
3,63
3,52

Trúaðan(n)
Ekki trúaðan(n)
Get ekki sagt um það

27,2%
9,7%

9,1%

21,2%
30,7%
24,6%

46,5%
38,1%
47,6%

17,7%

13,4%
2,4%

4,9%
1,7%
5,3%

Telur þú þig trúaðan(n) eða ekki?

3,13
3,79

3,19

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

10,1%
24,9%

48,0%

4,6% 19,6%
26,0%
28,1%

46,1%
46,6%
41,2%

21,0%
12,8%

52,0%
5,0%

8,7%
4,5%
0,8%

Finnst þér þú eiga mikla, nokkra, litla eða enga samleið með Þjóðkirkjunni?

2,91
3,24
3,71
3,44

11. Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart Siðmennt?
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Fjöldi %

Já,	og	ég	nýtti	mér	hana

Já,	en	ég	nýtti	mér	hana	ekki

Nei,	ég	hef	ekki	verið	í	aðstæðum	þar	sem	mér	var	boðin
sálgæsla

Annað,	hvað?

Gild	svör

15,3%141

6,3%59

75,7%701

2,7%25

100,0%926

Svöruðu	ekki
Gild	svör

3,0%28
100,0%954

12.	Hefur	þér	einhvern	tíma	verið	boðin	sálgæsla,	til	að	mynda	á	sjúkrahúsi,	dvalarheimili	aldraðra	eða	í	fangelsi?

0% 100%

15,3%

6,3%

75,7%

2,7%
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TITILL

Sp. 12. Hefur þér einhvern tíma verið boðin sálgæsla, til að mynda á sjúkrahúsi, dvalarheimili aldraðra eða í fangelsi? - Annað

▪ Aldrei.
▪ Áfallahjálp.
▪ Er í þannig aðstæðum en aldrei verið  boðið hún.
▪ Ég hef verið  í aðstæðum þar sem ég hefð i þurft á þvi að halda, en mér var ekki 

boðin sálgæsla.
▪ Ég hef verið  í aðstæðum þar sem ég hefði þurft sálgæslu, en fékk ekki.
▪ Ég hef verið  oft í slíkum aðstæðum en aldrei boðin sálgæsla.
▪ Fyrirbænir.
▪ Hef boðið  sálgæslu.
▪ Hef verið  í aðstæðum sem þurfti en ekki boðið.
▪ Hef verið  í aðstæðum þar sem mér hefði átt að vera boðin sálgæsla en var ekki.
▪ Hef verið  í þeim aðstæðum að mér hefð i átt að vera boðin sálgæsla en var ekki 

boðin.
▪ Hefði gjarnan þegið  slíka aðstoð þegar ég misti manninn minn og nánasta vin 

okkar á eins mánaðar tímabili.
▪ Já hef verið  í slíkum aðstæðum en var ekki boðin sálgæsla sem ég hefði þurft.
▪ Man ekki.
▪ Nei aldrei.
▪ Nei en hefð i viljað.
▪ Nei mér var ekki boðið það.
▪ Nei mér var ekki boðin sálgæsla.
▪ Nei.
▪ Sálgæsla var ekki boðin en svo hefði átt að vera!
▪ Sálgæsla þekktist ekki 1970 þegar systir mín lést af slysförum 10 ára gömul og ég 

8 ára þá hefði ég og fjölskylda mín þurft hana.
▪ Var ekki boðið  í tengslum við  andlát foreldra.
▪ Var í aðstæðum en var ekki boðin sálgæsla.
▪ Var í þeim aðstæðum fyrir það löngu að slíkt var ekki í boði.
▪ Þegar ég var í þeim aðstæðum var þessi þjónusta ekki komin til sögunnar, hefð i 

nýtt mér hana.
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Já,	og	ég	nýtti	mér	hana Já,	en	ég	nýtti	mér	hana	ekki Nei,	ég	hef	ekki	verið	í
aðstæðum	þar	sem	mér	var	boð.. Annað,	hvað?

Allir 15,3% 6,3% 75,7% 2,7%

Karl
Kona

12,1%
18,6%

7,9%
4,7%

77,7%
73,5%

2,3%
3,2%

Kyn

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

14,5%
16,1%
13,7%
18,7%

13,6%

5,0%
4,8%
8,8%
9,7%

4,2%

77,4%
75,5%
75,2%

69,1%
80,2%

3,1%
3,6%
2,3%
2,5%
2,0%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

15,7%
16,8%

11,5%
13,7%
13,2%

6,2%
7,8%

4,1%
6,1%
7,6%

75,3%
71,6%

84,4%
77,7%
77,8%

2,9%
3,9%

2,5%
1,4%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

15,9%
15,5%
13,0%

6,6%
6,5%
4,1%

76,6%
75,3%
75,7%

0,9%
2,8%
7,2%

Hjúskaparstaða

12.	Hefur	þér	einhvern	tíma	verið	boðin	sálgæsla,	til	að	mynda	á	sjúkrahúsi,	dvalarheimili	aldraðra	eða	í	fangelsi?
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Já,	og	ég	nýtti	mér	hana Já,	en	ég	nýtti	mér	hana	ekki Nei,	ég	hef	ekki	verið	í
aðstæðum	þar	sem	mér	var	boð.. Annað,	hvað?

Allir 15,3% 6,3% 75,7% 2,7%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

16,0%
16,5%
15,0%
14,2%

6,7%
5,2%
8,8%

4,6%

75,6%
74,0%
74,1%
79,0%

1,6%
4,3%
2,1%
2,2%

Menntun

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

22,0%
18,2%

17,1%
17,9%

12,9%

9,3%

6,7%
4,4%
6,6%
9,7%

4,1%
3,9%

69,6%
74,5%
79,5%

72,6%
75,6%
80,9%

1,7%
2,8%
4,6%

0,7%
2,3%
2,3%

Heimilistekjur

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

14,0%
16,8%
15,2%
14,5%

7,3%
5,9%
6,8%
6,4%

77,4%
73,3%
76,2%
76,8%

1,3%
3,9%
1,8%
2,3%

Heimilisgerð

12.	Hefur	þér	einhvern	tíma	verið	boðin	sálgæsla,	til	að	mynda	á	sjúkrahúsi,	dvalarheimili	aldraðra	eða	í	fangelsi?

52



Já,	og	ég	nýtti	mér	hana Já,	en	ég	nýtti	mér	hana	ekki Nei,	ég	hef	ekki	verið	í
aðstæðum	þar	sem	mér	var	boð.. Annað,	hvað?

Allir 15,3% 6,3% 75,7% 2,7%

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

24,0%
14,7%
15,3%

20,0%
14,2%
16,4%

8,8%

7,9%

16,6%

17,0%

2,3%
5,5%
7,0%
5,4%
6,6%
7,7%

51,9%
81,4%

76,5%
82,7%

72,4%
76,8%

71,8%
74,3%

7,5%
1,6%
2,6%
1,4%
2,2%
2,4%
4,2%
0,7%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

21,1%

14,9%
8,8%

7,4%
5,6%
5,6%

69,0%
82,4%

77,5%

2,5%
3,3%
2,0%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

22,3%
14,9%
11,6%

32,7%

7,5%
8,3%

4,7%

67,6%
74,2%
80,8%

67,3%

2,7%
2,5%
2,8%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

12.	Hefur	þér	einhvern	tíma	verið	boðin	sálgæsla,	til	að	mynda	á	sjúkrahúsi,	dvalarheimili	aldraðra	eða	í	fangelsi?
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Fjöldi %
Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi	ættu	einvörðungu	að	bjóða
kristilega	sálgæslu
Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi	ættu	einvörðungu	að	bjóða
veraldlega	sálgæslu
Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi	ættu	að	bjóða	BÆÐI	kristilega
sálgæslu	OG	veraldlega	sálgæslu
Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi	ættu	HVORKI	að	bjóða	kristilega
sálgæslu	NÉ	veraldlega	sálgæslu

Gild	svör

3,2%28

15,0%132

79,0%691

2,7%24

100,0%875

Svöruðu	ekki
Gild	svör

8,3%79
100,0%954

13.	Með	kristilegri	sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist 	á	trúarlegum	gildagrunni.	Með	veraldlegri
sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist	á	veraldlegum	gildagrunni.	Hver	af	eftirfarandi	fullyrðingum
um	sálgæslu	hæfir	best	skoðunum	þínum?

0% 100%

3,2%

15,0%

79,0%

2,7%

54



Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	einvörðungu	að	bjóða	kris..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	einvörðungu	að	bjóða	ver..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	að	bjóða	BÆÐI	kristilega	s..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	HVORKI	að	bjóða	kristileg..

Allir 3,2% 15,0% 79,0% 2,7%

Karl
Kona

5,2%
1,2%

18,5%
11,3%

72,6%
85,8%

3,6%
1,8%

Kyn

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

4,6%
2,8%
4,9%
4,9%

11,9%
23,1%

14,1%
14,8%
11,7%

82,9%
69,4%

81,9%
77,5%

82,7%

5,2%
2,9%
1,3%
2,8%
0,8%

Aldur

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

2,7%
3,1%

7,8%
5,5%

15,2%
20,4%
17,3%

10,2%
5,9%

79,7%
73,7%
75,4%
80,0%

87,1%

2,5%
2,7%
7,3%

2,0%
1,5%

Búseta

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

0,8%
3,4%
8,0%

11,8%
15,2%

23,5%

83,7%
79,0%

64,0%

3,7%
2,4%
4,5%

Hjúskaparstaða

13.	Með	kristilegri	sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist 	á	trúarlegum	gildagrunni.	Með	veraldlegri
sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist	á	veraldlegum	gildagrunni.	Hver	af	eftirfarandi	fullyrðingum
um	sálgæslu	hæfir	best	skoðunum	þínum?
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Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	einvörðungu	að	bjóða	kris..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	einvörðungu	að	bjóða	ver..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	að	bjóða	BÆÐI	kristilega	s..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	HVORKI	að	bjóða	kristileg..

Allir 3,2% 15,0% 79,0% 2,7%

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

7,6%
4,4%
1,1%
0,7%

12,2%
14,6%
15,5%
17,3%

76,2%
77,5%

82,0%
79,3%

3,9%
3,4%
1,5%
2,8%

Menntun

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

3,5%
5,5%
2,9%
2,6%
2,9%
2,5%

14,1%
15,6%
15,7%
12,2%

23,0%

6,9% 88,0%
77,1%
77,0%
80,2%

82,0%
72,7%

1,5%
3,3%
4,5%
1,5%
2,9%
1,7%

Heimilistekjur

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

1,9%
3,2%
5,2%
2,9%

15,2%
17,0%
16,2%

9,5% 80,6%
79,8%

75,2%
79,1%

8,0%
1,8%
2,6%
1,8%

Heimilisgerð

13.	Með	kristilegri	sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist 	á	trúarlegum	gildagrunni.	Með	veraldlegri
sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist	á	veraldlegum	gildagrunni.	Hver	af	eftirfarandi	fullyrðingum
um	sálgæslu	hæfir	best	skoðunum	þínum?
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Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	einvörðungu	að	bjóða	kris..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	einvörðungu	að	bjóða	ver..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	að	bjóða	BÆÐI	kristilega	s..

Heilbrigðisstofnanir	og	fangelsi
ættu	HVORKI	að	bjóða	kristileg..

Allir 3,2% 15,0% 79,0% 2,7%

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

12,1%

18,5%
9,6%

1,5%

4,6%

12,0%
10,7%

23,9%
18,8%

28,5%
13,6%

7,3%

7,9%

80,6%
78,5%

68,6%
70,7%
77,7%

83,3%
69,5%

86,4%

2,3%
3,9%
3,5%
4,2%
1,9%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

4,9%
1,6%
2,5%

24,6%
13,2%

7,7% 86,3%
68,5%

82,6%

1,0%
5,3%
1,7%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

6,2%
5,0%

0,8% 22,5%

6,5%
9,5%

100,0%

87,0%
84,4%

71,8%

0,2%
1,1%
4,9%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

13.	Með	kristilegri	sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist 	á	trúarlegum	gildagrunni.	Með	veraldlegri
sálgæslu	er	átt	við	faglega	tilvistarráðgjöf	sem	byggist	á	veraldlegum	gildagrunni.	Hver	af	eftirfarandi	fullyrðingum
um	sálgæslu	hæfir	best	skoðunum	þínum?
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16,0%

21,0%

24,0%

20,9%

18,2%

39,0%24,0%37,0%

14.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	kristilega	sálgæslu?

Fjöldi %
Mjög	líklegt	(5)
Fremur	líklegt	(4)
Í	meðallagi	líklegt	eða	ólíklegt	(3)
Fremur	ólíklegt	(2)
Mjög	ólíklegt/Útilokað	(1)
Gild	svör

18,2%165
20,9%189
24,0%217
21,0%191
16,0%145

100,0%908

Svöruðu	ekki
Gild	svör

4,9%46
100,0%954

sp14-1
sp14-2
sp14-3
sp14-4
sp14-5

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,33

0,09
3,04

1 2 3 4 5
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Mjög	líklegt	(5) Fremur	líklegt	(4) Í	meðallagi	líklegt
eða	ólíklegt	(3) Fremur	ólíklegt	(2) Mjög

ólíklegt/Útilokað	..
Allir 18,2% 20,9% 24,0% 21,0% 16,0%

Meðaltal

3,04

Karl
Kona

17,3%
19,1%

19,7%
22,0%

21,3%
26,7%

22,9%
19,0%

18,8%
13,1%

Kyn

2,94
3,15

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

14,6%
21,1%
22,4%
26,0%

9,3% 13,0%
19,0%
22,0%
25,1%
27,2%

27,3%
20,2%
24,6%
24,7%
22,4%

29,8%
17,3%
19,4%
18,9%
17,3%

20,5%
28,9%

12,9%
8,8%
7,2%

Aldur

2,61
2,73

3,19
3,34
3,47

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

16,7%
25,3%

15,0%
22,6%

13,2%

20,1%
21,7%
19,8%
22,9%
24,7%

23,3%
23,5%
28,5%
27,7%

20,7%

21,3%
17,2%
25,1%

16,1%
31,6%

18,6%
12,3%
11,6%
10,7%
9,8%

Búseta

2,95
3,31

3,01
3,30

3,00

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

12,7%
19,3%
22,1%

16,8%
22,9%

11,4%

19,3%
25,0%
24,3%

25,1%
19,7%
21,9%

26,1%
13,1%
20,3%

Hjúskaparstaða

2,65
3,16

2,93

14.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	kristilega	sálgæslu?
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Mjög	líklegt	(5) Fremur	líklegt	(4) Í	meðallagi	líklegt
eða	ólíklegt	(3) Fremur	ólíklegt	(2) Mjög

ólíklegt/Útilokað	..
Allir 18,2% 20,9% 24,0% 21,0% 16,0%

Meðaltal

3,04

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

24,5%
23,2%

15,0%
10,9%

20,4%
16,7%
27,2%

18,2%

25,4%
22,4%
20,2%
30,2%

16,1%
24,3%
19,5%
22,2%

13,6%
13,4%
18,1%
18,5%

Menntun

3,26
3,12
3,02

2,81

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

23,0%
18,4%
16,2%
15,7%
14,7%
18,5%

16,8%
12,9%
19,9%
21,2%
29,9%

22,4%

27,6%
22,4%
20,6%
25,2%
23,6%
27,0%

19,0%
25,6%
29,0%

19,7%
10,1%
19,5%

13,7%
20,6%

14,3%
18,2%
21,7%

12,6%

Heimilistekjur

3,16
2,83
2,95
2,96
3,06
3,15

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

16,3%
19,7%
18,4%
17,5%

18,8%
18,8%
19,0%
23,5%

21,7%
26,0%
21,4%
23,6%

23,4%
18,7%
24,1%
21,5%

19,9%
16,7%
17,0%
13,9%

Heimilisgerð

2,88
3,06
2,98
3,09

14.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	kristilega	sálgæslu?
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Mjög	líklegt	(5) Fremur	líklegt	(4) Í	meðallagi	líklegt
eða	ólíklegt	(3) Fremur	ólíklegt	(2) Mjög

ólíklegt/Útilokað	..
Allir 18,2% 20,9% 24,0% 21,0% 16,0%

Meðaltal

3,04

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

42,6%
25,9%
30,6%

13,6%
21,4%

25,6%

5,6%

6,4%

13,4%
23,2%
22,1%

23,8%
29,2%

22,3%
20,3%

7,4%

30,9%
30,5%

20,3%
16,3%
18,0%

31,4%
20,2%
16,0%

11,7%
15,7%

31,1%
25,0%

11,5%
25,1%
27,6%

5,8%

11,3%
39,5%

19,6%

26,0%
10,5%

7,3%
8,7%

6,5%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

3,78
3,46
3,45

2,09
2,87

3,47
2,58

3,23

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

37,2%
1,7%
9,4%

34,4%

18,6%
6,7%

20,8%
18,1%

40,2%
35,5%

24,1%

6,6%
38,0%

1,0%

7,8%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

4,00
1,99

2,98

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

46,0%
18,8%

3,1%

35,2%
28,7%

9,2%

16,8%
34,1%

22,5%
52,0%

14,7%
34,6%

1,6%

30,6%
48,0%

0,3%
3,7%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

4,25
3,44

2,20
2,04

14.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	kristilega	sálgæslu?

61



28,2%

33,1%

26,0%

3,3%9,3%

59,2%28,2%

15.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	veraldlega	sálgæslu?

Fjöldi %
Mjög	líklegt	(5)
Fremur	líklegt	(4)
Í	meðallagi	líklegt	eða	ólíklegt	(3)
Fremur	ólíklegt	(2)
Mjög	ólíklegt/Útilokað	(1)
Gild	svör

26,0%235
33,1%300
28,2%255
9,3%84
3,3%30

100,0%904

Svöruðu	ekki
Gild	svör

5,3%50
100,0%954

sp15-1
sp15-2
sp15-3
sp15-4
sp15-5

Meðaltal:
Vikmörk	(±):
Staðalfrávik: 1,07

0,07
3,69

1 2 3 4 5
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Mjög	líklegt	(5) Fremur	líklegt	(4) Í	meðallagi	líklegt
eða	ólíklegt	(3) Fremur	ólíklegt	(2) Mjög

ólíklegt/Útilokað	..
Allir 26,0% 33,1% 28,2% 9,3% 3,3%

Meðaltal

3,69

Karl
Kona

16,8%
35,8%

34,3%
31,9%

32,7%
23,5%

11,3%
7,3%

4,9%
1,6%

Kyn

3,47
3,93

18-29	ára
30-39	ára
40-49	ára
50-59	ára
60	ára	og	eldri

23,1%
32,6%

27,3%
25,8%
22,0%

33,6%
30,4%
37,2%
35,1%

29,9%

32,1%
24,8%
27,0%
24,0%
31,8%

12,4%
10,9%

9,3%
9,5%

4,7%

2,0%
2,7%
3,8%
2,8%
5,3%

Aldur

3,67
3,81
3,80

3,69
3,52

Höfuðborgarsvæði
Suðurland	og	Reykjanes
Vesturland	og	Vestfirðir
Norðurland
Austurland

26,7%
23,3%
21,4%
23,1%

35,4%

33,1%
38,4%
35,8%

30,3%
23,2%

26,3%
33,0%

27,9%
31,6%
32,7%

10,5%

12,9%
10,2%

2,9%

6,9%

3,5%
2,3%
2,1%
4,7%
1,9%

Búseta

3,69
3,78

3,62
3,57

3,83

Einhleyp(ur)
Gift/Kvæntur/Í	sambúð
Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill

22,4%
26,9%
28,6%

32,7%
34,6%

18,6%

30,6%
26,9%

35,5%

12,0%

12,1%
8,3%

2,3%
3,3%
5,2%

Hjúskaparstaða

3,61
3,73

3,53

15.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	veraldlega	sálgæslu?
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Mjög	líklegt	(5) Fremur	líklegt	(4) Í	meðallagi	líklegt
eða	ólíklegt	(3) Fremur	ólíklegt	(2) Mjög

ólíklegt/Útilokað	..
Allir 26,0% 33,1% 28,2% 9,3% 3,3%

Meðaltal

3,69

Grunnskólapróf
Framhaldsskólapróf/	Iðnmenntun
Háskólapróf-grunnnám
Háskólapróf-framhaldsnám

25,1%
22,8%
28,9%
28,1%

27,3%
31,3%
34,1%
39,8%

31,4%
31,3%

25,7%
23,6%

12,1%
11,7%
8,5%
5,6%

4,1%
2,9%
2,9%
3,0%

Menntun

3,57
3,59
3,78
3,84

Lægri	en	400	þúsund
400	til	549	þúsund
550	til	799	þúsund
800	til	999	þúsund
Milljón	til	1.199	þúsund
1.200	þúsund	eða	hærri

31,0%
26,9%
24,0%
24,9%

35,4%
24,9%

31,9%
27,2%
33,9%
39,2%

34,4%
32,8%

22,4%
33,2%
32,7%

25,2%
23,4%
27,7%

13,5%

10,7%

8,6%
6,0%
8,4%
5,0%

1,2%
4,2%
3,4%
2,3%
1,8%
3,9%

Heimilistekjur

3,78
3,64
3,69
3,76
3,96

3,64

Ein(n)	á	heimili
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	1-2..
Fullorðin(n)/Fullorðnir	með	3	b..
Tveir	eða	fleiri	fullorðnir,	engi..

20,5%
29,8%
29,7%

24,2%

31,0%
34,9%

29,7%
33,7%

31,5%
24,7%
25,6%
30,0%

9,9%
8,8%
9,8%
9,7%

7,1%
1,8%
5,1%
2,4%

Heimilisgerð

3,48
3,82

3,69
3,68

15.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	veraldlega	sálgæslu?
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Mjög	líklegt	(5) Fremur	líklegt	(4) Í	meðallagi	líklegt
eða	ólíklegt	(3) Fremur	ólíklegt	(2) Mjög

ólíklegt/Útilokað	..
Allir 26,0% 33,1% 28,2% 9,3% 3,3%

Meðaltal

3,69

Flokk	fólksins
Framsóknarflokkinn
Miðflokkinn
Pírata
Samfylkinguna
Sjálfstæðisflokkinn
Viðreisn
Vinstrihreyfinguna	-	Grænt	fra..

29,9%
24,7%

15,9%
15,7%

28,4%
17,3%
16,1%

40,1%

34,2%
33,4%
37,7%
44,1%
41,9%

37,6%
43,9%

26,3%

19,4%
28,0%
26,6%
29,8%

20,6%
28,2%
26,2%

21,1%

14,0%

14,1%

12,3%
12,7%
11,2%

7,5%

4,0%
4,8%

2,5%
6,5%
5,7%
6,5%
4,3%
4,5%
1,1%
1,3%

Hvaða	flokk	myndir	þú	kjósa	ef	kosið	yrði	til	Alþingis	í	dag?

3,75
3,62

3,44
3,59

3,85
3,51
3,61

3,93

Trúaðan(n)
Ekki	trúaðan(n)
Get	ekki	sagt	um	það

29,1%
25,4%

21,5%

36,0%
31,3%
30,5%

24,8%
28,0%
35,2%

11,3%
10,1%

7,1% 3,0%
4,0%
2,7%

Telur	þú	þig	trúaðan(n)	eða	ekki?

3,81
3,63
3,58

Mikla
Nokkra
Litla/Enga

25,9%
24,6%
26,8%

48,0%

30,7%
38,2%

32,0%

31,0%
28,9%
26,3%

52,0%
11,2%

9,3%
5,9%

3,1%
2,4%
3,9%

Finnst	þér	þú	eiga	mikla,	nokkra,	litla	eða	enga	samleið	með	Þjóðkirkjunni?

3,67
3,77

3,67
3,96

15.	Ef	þú	fyndir	fyrir	óhamingju,	vanlíðan,	sorg	eða	áhyggjum	í	tengslum	við	dvöl	á	spítala	eða	í	fangelsi,	hversu
líklegt	eða	ólíklegt	finnst	þér	að	þú	myndir	þiggja	veraldlega	sálgæslu?
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TITILL

Er eitthvað að lokum sem þú vilt koma á framfæri um þessa könnun?

▪ Er trúlaus með öllu en styð þjóðkirkjuna.
▪ Ég fagna því að spurt sé um viðhorf til kristinnar trúar og sálgæslu. Það þarf að 

halda þessum gildum meira í hávegum í þjóðfélaginu í dag.
▪ Fannst vanta svarmöguleika sumstaðar. T.d starfsmenn leikskóla hlutlausir. Þeir 

eiga að styðja við  kristin gildi eins og hægt er en ekki önnur án þess að vera með 
fordóma.

▪ Finnst að leik-og grunnskólar eigi að fræða janft um alla trúflokka. ekki einblína 
á þá kristnu. Frekar leggja mesta áherslu á ásatrúnna ef eitthvað þyrfti að vera 
meira en hinar.

▪ Hefði viljað fá val um að svara annað en Þjóðkirkjan, er sjálf í Fríkirkjunni.
▪ Heimspeki mætti kenna í skólum ásamt hugleiðslu/mindfulness sem veitir 

hugarró. Trúarbragðfræði einnig áhugaverð en þá nokkuð jafnt á helstu 
trúarbrögð.

▪ Hvað varðar trúarlegt uppeldi þá lifum við  í samfélagi sem aðhyllist kristileg gildi 
sama hvort fólk ákveði síðar að standa utan þjóðkirkjunnar. Við  eigum ekki að 
gefa afslátt af því og verja menningu okkar. Eitt af því sem er partur af 
uppeldinu er að sækja kirkjulegar athafnir á hátíðum. Samfélög sem aðhyllast 
önnur trúarbrögð myndu aldrei gefa það eftir. Við  eigum ekki að vera feimin við  
það. Ein spurning varðandi Siðmennt, hvers vegna þarf Siðmennt að hafa sams 
konar athafnir og þær kristilegu, ss. ferming?

▪ Í sambandi við  sálgæslu: ekki allir trúaðir eru kristnir.
▪ Í spurningum um trúmál var ekki gefinn kostur á að svara því hvort trúað væri á 

Guð, nema að játa í leið inni aðferðafræði kirkjusamfélagsins. Svona eins og að 
annaðhvort yrði að samþykkja allar kennisetningar kirkjunnar eða afneita trú á 
æðri máttarvöld. Hefði mátt gefa kost á fleiri svar möguleikum.

▪ Leiðandi aðdragandi og spurningar um Siðmennt.
▪ Mér finnst t.d. heimsóknir skóla í kirkjur á aðventunni mjög gott mál sem almenn 

kynning á samfélaginu. Að sama skapi finndist mér góð hugmynd að skólar 
heimsæktu t.d. múslima á Ramadam og fræddumst um þeirra sið i. Kirkja og trú 
eru raunverulegur hluti af samfélaginu og það þarf að tryggja að börn viti hvað 
er í gangi í kirkjunni - í stað þess að einu upplýsingar þeirra komi frá foreldrum 
með fordóma.

▪ Mér finnst við  hæfi að skólar og leikskólar haldi trúarlegu hlutleysi, það er að 
þau séu ekki að tala um jesú krist sem heilagann sannleik. Hins vegar finnst mér 
algjörlega við  hæfi að fræða börnin um kristinfræði því þau búa í samfélagi þar 
sem kristin trú ríkir, þau fá frí á dögum sem er verið  að fagna eitthverju 
ákveðnu, osfv.

▪ Myndi vilja að kristni verð i viðhaldið  án allra öfga við  börn. Ástæðan er sú að 
þegar börnum líður illa og treysta sér ekki til að  tala við  neinn er gott að geta 
leitað í trúna, slíkt minnkar líkur á sjálfsvígum okkar unga fólks. Við  eigum 
kristin grunngildi og ekkert að því að  viðhalda þeim þó svo aðrir iðki sína trú. Þú 
skalt ekki stela, ljúga, ekki morð fremja etc eru mjög góð og gild boðorð og 
verða það alltaf.

▪ Opnberar stofnanir, skólar o.s.frv. eiga að fræða um öll trúarbrögð.
▪ Siðmennt þekki ég ekki.
▪ Skólar og grunnskólar eiga að kenna góð gildi, kærleika, virð ingu og gott siðferði. 

Gott að læra um trúarbrögðin en skólinn er kannski ekki vettvangurinn til að  iðka 
þau. Kenna yoga! Siðmennt er með flott námskeið  t.d. fyrir fermingarbörn, en ég 
skil samt ekki "borgaralega fermingu". Verið  að búa til peninga með því að  
"ferma" börn sem eru ekki kristin.

▪ Spurningin um bænir og guðsorð í leik- og grunnskólum var mér ekki að skapi. Ég 
minnist þess ekki að kirkjan hafi heimsótt skólana með guðsorð og bænir.

▪ Vantar að geta svarað um aðra trúarlega leiðslu ekki bara kristin/veraldleg. Ætti 
að vera réttur hver og eins að fá leiðslu útfrá þeirra eigin trú.

▪ Vantar svarmöguleikann að vera trúaður, þ. e. trúa á guð en vera ekki sammála 
kenningum kirkjunnar - eða ?

▪ Varðandi trúarbrögð. Vil koma því á framfæri að þó ég sé fremur vantrúaður þá 
finnst mér samt trúarbrögð mjög mikilvæg fyrir þá sem þurfa á þeim að halda.

▪ Vil að  Ríkið  styðji við  viðhald á kirkjum landsins sem menningarverðmæta en 
ekki uppbyggingu á nýjum kirkjum.

▪ Það að „játa“ trú er hugtak sem á fyrst og fremst við  þegar rætt er um kristna 
trú, en á ekki endilega við  þegar rætt er um önnur trúarbrögð. Það er líka 
athugunarvert að ræða aðeins um kristna og veraldlega sálgæslu, eins og 
sálgæsla geti bara verið  á þessum tveimur forsendum.

▪ Það er eitt, ef merkt er við  að maður þekkir ekki til starfsemi eins og Siðmennt 
vantar dálk sem hægt er að merkja við  "á ekki við " eða ef svarað er "þekki ekki" 
að það komi ekki spurning um skoðun á því fyrirtæki/stofnun.

▪ Það hefð i verið  gott að útskýra um sjálfvirka skráningu barna. Þau eru ekki 
sjálfkrafa skráð ef foreldrar eru í mismunandi trúfélagi.

▪ Það mætti bæta við  valmöguleika um að í boði eigi að vera sálfræði þjónusta 
þegar spurt er hvort svarandi telji að  bjóða eigi kristilega eða veraldlega 
sálgæslu. Sálfræðingur eru nefnilega þjálfað ir í að  veita meðferð og stuðning 
þegar um er að ræða sorg, lífskrísu osfv.
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Er eitthvað að lokum sem þú vilt koma á framfæri um þessa könnun?

▪ Það vantaði að spyrja hvort að sálgæslu hefði átt að bjóða en ekki verið  gert né 
gefið  í skin að hún gæti staðið  til boða!!

▪ Þar sem að Íslendingar eru skilgreindir sem kristin þjóð þá finnst mér ekkert að 
því að kristin gildi fái að koma fram í leik og grunnskólum landsins. Án þess að 
það þurfi að útiloka fræðslu um önnur trúarbrögð.
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